

合价值最大化。也就是说企业必须通过透明和符合良好道德约束的行为为企业的决策和活动对社会和环境的影响而承担责任。这种责任既要满足当今社会的要求，又不能损害子孙后代的生存和发展，从而切实解决当今经济、社会和环境的协调发展中的问题，切实让与企业的利益相关者了解本企业的工作与绩效，使本企业能够长期成功，稳定的生存与发展。这就要求各企业就企业的经济活动同社会特定的利益群体乃至全社会经济和环境的影响进行交流与沟通，自觉结合社会的监督，从而推动社会、经济与环境的可持续发展和本企业的可持续发展。这是时代的要求，也是建设和谐社会的重要基础。因此，在中国燃气行业开展企业履行社会责任的讨论颇具现实意义。

二、中国城市燃气行业在履行社会责任方面已有较好的基础

城市燃气行业属于城市的公用事业，同时也是一个高危行业。安全稳定供气，事关人民生命财产安全，事关城市经济与社会的发展与稳定。国家相关法律法规和标准规范都要求从事城市燃气经营的企业，任何时候任何企业行为都要把安全稳定供气放在第一位！全行业也把稳定安全供气作为重要的社会责任，已有越来越多的企业树立起了现代经营理念，落实科学发展观，切实承担起了企业的社会责任。一是把履行社会责任的要求融入公司使命，如港华集团推行第一安全责任人制度；上海燃气集团把用户安全与社区建设结合起来，初步构建了上海城市安全社区网；天津燃气集团开展燃气宝宝在我家活动；成都燃气在5.12地震灾害中启动应急机制，有效地避免和减少了地震次生灾害的发生。二是越来越多的企业引入了职

业健康安全管理体系，使得风险和安全管理不断走上科学化、规范化，学习和推动城市燃气的完整性管理、风险管理和环境管理，管治能力大幅提升。三是不断推行技术进步广泛开展节能减排，努力提高能源利用效率，如全行业在适应我国大力发展天然气用户的同时，还积极扩大燃气在建筑节能改造、交通运输分布式能源中的应用范围，对改善环境质量方面做了大量的工作。总之，全国燃气行业在履行社会责任方面已经做了大量的工作。在本次论坛中，很多企业将会有精彩的分享和发布。

三、积极倡导中国城市燃气行业学习和落实ISO26000社会责任指南

2010年11月，国际标准化组织已正式发布了ISO26000社会责任国际标准，为全球所有企业提供了履行社会责任的指南，这项标准是国际标准化组织在推出质量管理体系（ISO9000）和环境管理体系（ISO4000）之后，推出的又一新的标准体系，也是ISO首次进入社会领域开发的标准。该标准有七大核心主题。中国社科院也已就中国如何实施这一标准体系，组织编制《中国企业社会责任报告编写指南》，中国城市燃气协会也早在去年承担编写的《燃气服务标准》，即将批准实施，并将为配合全行业推广ISO26000，组织研究《燃气企业服务标准体系》认证和绩效考核认证规则等一系列有关企业履行社会责任的活动，其目的就是引导企业主动应用ISO26000研究国际知名企业社会责任案例，拓展视野，知道自身社会责任管理，将社会责任融入公司运营，提高企业的责任竞争力！

预祝论坛圆满成功！

工程信息

贵州沿河县天然气输供气项目建设

贵州沿河县天然气输供气项目是由沿河县招商引资的项目，由重庆民生能源集团有限公司投资1亿余元，建CNG加气站1座，气管线约40km，日供气规模5万m³，建调压门站1座，城区供气管理网覆盖13km²，以及相应的办公附属设施。整体工

程工期为3年，其中民用通气工程工期为1年。

截止目前，该项目工程已完成投资近3000余万元和工程量的40%，该项目预计2012年10月将投产运行。

（本刊通讯员供稿）